

A HÉTRŐL.

Lapunkat súlyos csapás érte. Mélyen szomorodott szívvel jelentjük egy régi és hű előfizetőnknek „Rehabilitált plebános“ c. hírünk következtében történt hirtelen elvesztését. Annak kitalálására, hogy ki az illető, ezennel pályadíjat tűzünk, — a „Magyar Allam“ legfrissebb évfolyamát.

— **Legujabb.** Biztos kézből vett értesülésünk szerint a szalkai választó kerület szabadelvű párti képviselőjelöltje a bravurjairól általánosan ismert *Zubovics Feodor* es. és kir. huszárkapitány. E jelölés tárgyában f. hó 5-én Vámos-Mikolán népes értekezlet volt.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter *Podhorszky László* dr. báti főszolgabíró az orsz. magy. kir. statisztikai hivatalhoz miniszteri segéd-titkárrá nevezte ki. — Őszintén gratulálunk.

— **Rózsaszínű rovat.** *Jancsó Kálmán*, kiskeszii káptalani ispán eljegyezte *Kleinkauf Gizella* kisasszonyt, *Kleinkauf Károly* letkési földbirtokos leányát.

— **Bérmálás.** Megyénkben a bérmálások a következő plébániákon lesznek megtartva: szeptember 19-én Szénayáron, 20-án Szébellében, 21-én Hont-Nádason, 22-én Hont-Besenyődön, 23-án A.-Szemeréden, 24-én *Ipolyságon*, 26-án Drégelypalánkon, 27-én *Ipoly-Nyéken*.

— **Az ipolysági választókerület** nemzeti párti képviselőjelöltje *Zichy*

Történt is valami, mert Laci ordított, s nevemet hallám emlegetni. Egy óra mulva a néni elutazott.

Nem mertem haza menni, de végre az éhség kényszerített: hazakerültem. Apám elvett, kegyetlenül megnáspárgolt. Ne gazember! (piff! puff!) egész életeden át emlékezzél meg a hamis fogakra (piff! puff!) . . . A veréstől vacogott az én fogam is, és ha nem természetes, biz az mind kitörött volna. De így fogamnak — igaz — nem lett baja, — de testem alsó része soká visszaemlékezett a hamis fogakra s azután is mindig féltém a hamis fogaktól, s ha láttam, hogy valakinek szép fogai vannak, mindjárt eszembe jött a néni hamis fogai, apám verése s gyanakodtam azok valódisága felett; az illető iránt bizonyos ellenszenvvel viseltem, pedig az nagyon régen volt. Az éveket elhallgatom, mert akkor kiszámíthatnák hány éves vagyok, pedig azt sok esetben jobb eltagadni.

Jurista koromban egy lányba lettem szerelmes. Szép karesu teremtés volt. Oskola helyett a délutánokat nála töltöttem. Kimondhatlanul szerettem s különösen azért, mert fogai nem hófehérek, inkább sárgák voltak, tehát biztos voltam, hogy azok nem lehetnek hamisak.

Három napig nem mehettem hozzá. Tudom szegény Szidám mennyit busult utánnam. Egészségem jó volt, tehát mehettem volna; de miután véletlenül csak egy eszím volt, annak pedig az egyet-

Jenő gróf, f. hó 13-án vasárnap délután 2 órakor jön Ipolyságra.

— **Hontiak a kiállításon.** A kiállítás igazgatósága értesítette alispánunkat, hogy a vármegyénk részéről tervezett tömeges felrándulókat csakis október első napjaiban helyezheti el. Ily körülmények között a tervezett felrándulás csak októberben történhetik meg. Örvendetes dolog, hogy a részvételre jelentkezők száma folyton szaporodik, s így kilátás van rá, hogy abban néhány százan fognak részt venni. — Legutóbb Vasmegyéből 1200 földműves látogatta meg a kiállítást Reiszig Ede főispán vezetése alatt.

— **Templomszentelés.** Inámból írja tudósítónk, hogy a régi román stílusban épült, de jelenleg megtoldott és restaurált templomot augusztus 30-án áldotta meg fényes egyházi segédlettel *Tretter Mátyás* drégelypalánki esperes. Az egyházi szent beszédet a celebráló esperes, a szent misét pedig *Tihanyi Endre* inámi alesperes plebános mondta. A meghatározott szertartásban igen sokan vettek részt a szomszédos falvakból is, úgy, hogy a közönséget a megnagyobbított templom sem fogadhatta be.

— **A szüneti gyermektelep egyesület** által Zebegénybe küldött 40 gyermek szombat esté utazott vissza a fővárosba. A gyermekek szülői örömtől ragyogó arccal vették őket át Schuller Alajos tanítótól, a ki a gyermekek gondozója volt. — A fiatalok átlag két kilót híztak, s piros arcukról tündöklik az egészség, ami a jó ételtől s a kitűnő honti levegőtől van.

— **Mikor a tudósító nem jól tudósít.** A „Nógrád-Honti Ellenzék“ „tu-

len talpa a sárba rekedt: mindaddig odahaza kellett küssölnöm, míg a eszmadinának tetszett azt megtalálni.

Végre elkészült a eszima; a lyceum helyett Szidámhoz esiettem. A szobába nem lettem beboesájtvá. — A pitvarban levő anyjának könyörögtem: boesásson be, hiszen, ha beteg én ápolni fogom. — Mindhiába az anya nem tágitott.

„Legalább mondja meg jó néném mi Szidám baja, ki gyógyítja?“ Elmondám, mily szerencsétlenné lettem. Tudtam a néni gyengéjét; Szidámak szánt cukorkát neki adtam, és a néni őszintéskedett s elmondotta:

„Nines itt olyan nagy baj, ne buslakodjék, de más itt a baj. — De miután egyenesen kikötötte, hogy önt be ne boesássam s neki azt meg is ígértem, így be nem boesájthatom. — De lássa! és lássa maga olyan jó fiu elmondom, de ki ne fecsege, hogy elmondottam, mert Szidi dühös lesz reám; miután az nagy titok. Szegény leány a mogyorót mindig fogaival szokta törni; mindig tiltottam tőle, ő nem hallgatott az anyai szóra — két első foga kitörött. — No és most gondolhatja milyen esunya a leány, ha első fogai hiányzanak, — ki veszi azt férjhez? — senki. — Bár sok költségembe került, Pestre mentem vele, ott tizenöt váltó forintért három új fogat kapott: — de a komisz megesalt mert ócska, sárga esontfogat rakott be; — tegnap babesuszpájszt ettünk, biz az kitörött.

dósítója“ nevezett lapot arról „tudósította“, hogy azon ellenzéki küldöttségben, mely *Zichy Jenő* grófot, az ipolysági kerület országgyűlési képviselőjének elfogadására kérte föl, több községi bíró is részt vett, dacára annak, hogy „a hivatali kötelesség eme súlyos megszegése“ fegyelmi vizsgálat alá vonásukat, sőt kicsapátásukat vonja maga után. — Sietünk tisztelt lap-társunkat „tudósítani“ és megnyugtítani, hogy az abban részt vett két szál bírónak együttvéve egy szál haja sem fog meggyöbülni.

— **Ellenőrzési szemle.** A folyó évi ellenőrzési szemle a es. és kir. közös hadsereg részéről október 5-én, a m. kir. honvédség részéről 12-én, a népfelkelők részéről pedig ugyanazon hó 8-án reggeli 8 órakor fog Ipolyságon a városbáznál megtartatni.

— **Nagy szerencsétlenség a Garamon.** Esztergomból írják lapunknak, hogy a Garam folyón szeptember 4-én szerencsétlenség történt. A garambergi átjárásnál egy szénáskocsit a rajta levő emberekkel a folyó elsodort és a szénásszekér lovastul és a rajta levőkkel együtt a hullámokban eltűnt. A szerencsétlenségnek többen voltak szemtanúi, de mentésről szó sem lehetett, mert a megáradt folyónak igen gyors a folyása. Hogy hány ember vesztette életét, még nem tudják.

Egy aranyat egy magyar szóért. A *Palágyi* Menyhért szerkesztésében megjelenő *Jelenkor*, heti szemle, legujab száma már a harmadik szópályázatról szóló jelentést tartalmazza. E pályázatban több mint négyszáz dolgozat vesz részt, jeléül annak, hogy a hazafias magyar értelmiség mily mély érdeklődéssel viseltetik a „Jelenkor“ által meg-

Most már sir, kér és jajgat. — Szegény vagyok, de megeselekszem; Pestre megyek vele, de nem ahhoz a komiszhoz; — ezért nem akarja öntszobájába boesájtani mert resteli, hogy olyan esorba, és nem akar önnel fogak nélkül társalogni. Azután meg — tudja — . . . no de azt maguk jobban tudják mint én . . .

„Köszönöm jó néném, hogy oly bizalmas volt, most már nyugodtan megyek haza!“

Elmentem, de nem haza, hanem a koresmába. Sárgaföldig ittam le magamat. „Szidám! Isten veled!“ Megijedtem a hamis fogaktól, még az utcájokba sem mentem.

Szidámmal holnapok mulva találkoztam. Oly szépen mosolygott reám: mutatta a fogát, de én futottam tőle. Tudtam, hogy új fogai vannak. — Eszembe jutott a néni! . . .

Évek multak. A leányokat kerültem; de apám is öregedett, mindig biztatott hogy házasodjál. Azzal biztattam őt, hogy ráérek még. Végre beleunt a biztatásba, azt mondotta, hogy nézzek valami után, odahaza ne lepszek. Jött a forradalom, katonának mentem, a fogamat ki nem verték, ép kéz-lábbal jöttem haza.

A forradalom után Bach huszár lettem ló nélkül. Esztergomba vetett a sors. Már akkor behozták a trafikot. A nagy trafikba volt egy esinos trafikos leány, kedves volt, nekem mindig extra szivarokat adott; ha csak időm volt ott lepszeltam

indított nyelvtisztító mozgalom iránt. A jelentés minden beküldött pályamunkával külön külön bebató figyelemmel foglakozik, úgy hogy a beszámolás a lapnak több számán keresztül huzódik terjedelmes folytatásokban. Rengeteg szokincs gyűlik így össze, mely fényes tanúságot tesz a magyar nyelv rendkívüli árnyaló erejéről, nem ismert gazdagságáról és csodálatos fejleszthetőségéről. A jelentéssel kapcsolatban a „Jelenkor“ újabb harminc idegen szó magyarosítására hivatkozott pályázatot. A „Jelenkor“ egyébként nem csak nyelvtisztító törekvése, hanem a *nemzeti művelődés tiszta magyar jellege és önállóságáért* folytatott elvű harca által teljes mértékben megnyerte a magyar közönség rokonszenvét és bizalmát. Társadalmi, irodalmi, színházi cikkei bátor szókimondás által tünek ki; tanulmányai pedig magas színvonalat biztosítanak a maga nemében egyedül álló heti szemlének. A „Jelenkor“ közöl költeményeket, elbeszéléseket, és „Változatok“ rovatában a hét mozzanatait tárgyalja eleven humorral. A lap kiadóhivatala: József-utca. 81., évi előfizetési ára 8 frt.

— „Plastikon.“ Ez a fiatal vállalat, a mely az ezredéves kiállítás látványosságai közül az első, ma már találkozó helye a vidékieknek. Ötven krajcárért káprázatos látványosságot nyújt a látogatóknak.

A szerkesztő levelezései.

P. G. Budapest. Csak ma tudtuk meg, s mindjárt bocsánatot is kérünk, hogy lapunk legutóbbi számát nem méltóztatott megkapni. A hibás címzés miatt nem volt kézbesíthető s vissza jött. Azonnal utnak indítottuk.

Sz. B. „Mucsa mama“ egyelőre inkognitóban óhajtván maradni, legnagyobb sajnálatunkra nem tehetjük meg önnök azt a szívesseget, hogy leleplezzük. Mucsa mama

nem csak a jó szivarokért, de már azért is tetszett, mert nevetésénél — pedig nagyon tudott kacagni — egész nyitott szájjal kacagott — észrevettem, hogy fogai hiányoznak. Gondoltam magamban, ennek nincs hamis foga, ezt meg kell kerítenem. A leány nekem, én pedig neki tetszettem. Ily előzmények után jogosan gondoltam, ezt nem lesz nehéz meghódítani. — Már annyira mentünk, hogy buszuzásnál egy-egy puzi kijárt. — Komoly céljaimról beszéltem; ígéreteimet oly kedvesen hallgatta. Vállamra hájtá fejét, és ha valami tréfásat mondtam, mindég oly jó izűn és tele szájjal kacagott. Én pedig mindég láttam a fog hiányát — csorbaságát — s lelkemnek ezen csorbaság oly jól esett.

Falura kellett mennem az adóösszeírás-hoz; ott voltam egy hétig K... va községben, egy becsületes papnál voltam szállva. Szegény volt a pap, de vendégszerető. Mihelyst megtudta, hogy a faluba érkeztem odajött a bíróhoz és kikötötte, hogy addig, még K... n leszek, az ő vendége fogok lenni.

Örömmel fogadtam a meghívást, hisz az egész ellátásom nem fog csakis pár garasomba kerülni — értvén a borraivalót.

A parochiára hurcolkodtam. A pap saját szobáját adta át, ő pedig egy üres szobába hurcolkodott. Este felé kaptam értesítést, hogy egy nagyobb financ komiszió fog kijönni s azt neki el is mondtam. Szegény megbizott, hogy a komisziót nevében holnapi ebédre meghívjam.

nem „mucsa“ hanem budapesti. Hogy ösmerni-e azt nem tudjuk, de hogy szeretné ösmerni, azt hiszük.

F. F. nek. Nem, még nem aludt el a doglog. Az illető ur kollégája, annak a plebanosnak, hogy ki, az nyílt titok, csodáljuk, hogy rá nem ösmert.

G. Zs. Ipolyság. Felfedezéséért hálából legközelebb közöljük versét — a szerkesztői üzenetekben.

HIRDETÉSEK.

4405. 1896. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ipolysági kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szelka Jánosné szül. Sinák Julia s társai végrehajthatóknak Biró István végrehajtást szenvedő elleni 40 frt és többrendű tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében tett utóajánlat folytán az ipolysági kir. törvényszék területén lévő. Füzes-Gyarmat község határában fekvő, a füzes-gyarmati 125. sz. jkvben A I. 3-10., 12-22., 24-27. sorszám alatt foglalt ingatlan birtoknak Biró István nevének álló 1/2 részére az utóajánlatot tevő által megajánlott 775 frtnyi kikiáltási ár mellett, és az ottani 377. sz. jkvben Biró András és Biró István nevének álló A I. 1-4. sorsz. egész ingatlanokra s tartozékaikra a végreh. törv. 156. §-a értelmében, és pedig az utóajánlatot tevő által már megajánlott 227 frt

Reggeli öltözködésemmél a pap, kopott porköpnögbe jön be hozzám, azon kérdéssel, hogy reverendáját bördöndömben nem pakkoltattam-e be?

Én néztem reá, — nem értettem. Ujra ismétlé a kérdést, előtte felnyitom a bördöndöt, meggyőződött, hogy a reverenda nincs ott. — Kezdett jajgatni — mit fog most csinálni, — a misére harangoznak s nincs más reverendája, — hogy fog ő misézni. — Fejét vakargatta.

„De hol is lehet az a reverenda?“
Nem volt más mód, mint a rongyos porköpnögbe misézni. De miután az rongyos volt, nálam, mint gavallér embernél voltak gombostűk, a folytonosság hiányát kigombostűztem.

Szegény pap úgy ment a templomba s úgy misézett.

Megjött a komiszió. A pap meghívását és baját elmondottam. A fejünket törtek hová lett hát a reverenda? Bementünk a hálójába, hát biz ott még butor sem volt; egy szögletben rakáson összehuzott szalmatörök, — szegény ember abban a szalmában aludt csak azért, hogy nekem kényelmes ágyam legyen; — de a reverenda nem volt sehol.

A templomból haza jött a pap, a jött beamtereknek is baját elpanaszlá, — azok vele s velem együtt csodálkoztak. Valamennyiök arcáról azon kérdés volt olvasható, hát hová is lett a reverenda?

Midőn délben haza verődünk, igen jó ebéddel lettünk fogadva; minden bőséggel, meg is fedkezünk a szerencsétlen reverendáról.

70 krnyi kikiáltási ár mellett elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi szeptember hó 22. napján délelőtt 10 órákor Füzes-Gyarmat község házában tartandó nyilvános árverésen az utóajánlatilag megígért áron alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok utóajánlati becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törv. mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1896. július 16-án.

Dr. Ráth,
kir. törvényszéki bíró.

2705. 1896. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámos-mikolai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Turcsányi Soma és társainak Kleinkauf Károly elleni ingatlan közösség megszüntetése iránti végrehajtási ügyében ezen kir. járásbíró területén lévő Letkés községben

Eközben egy eselőd leány jött, karján egy reverenda azon izennel:

„Die Frau Notarin lass sich empfehlen und schickt Ihnen Euer Hochwürden Ihre Reverenda ham.

(„Tisztelettel a jegyzőné ténsasszony és haza küldi a főtisztelendő ur reverendáját.“)

Volt kacagás. A pap mindég nagyobb és nagyobb zavarba jött, végre megfejté a talányt.

Neki csak egy ágya lévén és hogy nekem kényelmes ágyam legyen, átadta a saját ágyát, — a jegyzőnéktől kért ágybelit kölcsön, szalmát hozatott a szobába, arra a kölcsönkapott ágybelit elhelyezé; reggel felvette a szokott porköpnögöt, a jegyzőkhöz átment, hogy az ebéd iránt intézkedjék, a reverendáját azonban az ágybelire dobta, míg ő odajárt a jegyzőkhöz eselődje lepedőbe kötötte az ágybelit a rajta hevert reverendával s haza vitte. — A reverenda így került a jegyzőkhöz. Miután pedig a jegyzőné főzte az ebédet, az a visszahozott ágybelit meg se nézte, ott hevert az bekötve, — csak most délbe bontotta fel az ágybelit, a reverendát is csak most vette észre, azt azonnal haza is küldé.

Furesa! furesa!

És én jóságát azzal háláltam meg, hogy elmentem a jegyző privát lakására, személyesen akartam megismerni a jegyzőné, — de biz az öreg volt, — a pap pedig ártatlan; — a reverenda nem lett ott felejtve, de csempészve.

(Vége következik.)

fekvő letkési 30. számú tjkvben
 † 1 sor 123 hrsz. alatt Turcsányi
 Soina, kisk. Turcsányi Kálmán,
 kisk. Turcsányi Samu, kisk. Tur-
 csányi Vilmos, kisk. Turcsányi
 Rezső és kisk. Turcsányi Endre,
 ugy Kleinkauf Károly közös tu-
 lajdonául bejegyzett ház, udvar
 és kertre 800 frt, továbbá a hoz-
 zártartozó az ottani 541. sztjkvben
 foglalt közös legelőből ugyancsak
 nevezettek közös tulajdonát ké-
 pező és ^{1/2208} részre 5 frt, végül a
 hozzátartozó, az ottani 542. sz.
 tjkvben foglalt közös erdő illető-
 ségből ugyancsak nevezettek kö-

zös tulajdonát képező ^{1/2274}-ed rész-
 re 5 frtban ezennel megállapított
 kikiáltási árban az árverést elren-
 delte, és hogy a fennebb megje-
 lölt ingatlanok az 1896. évi szept-
 ember hó 28-ik napján délelőtt
 10 órakor Letkés községében a
 község háznál megtartandó nyil-
 vános árverésen a megállapított
 kikiáltási áron alól is eladatni
 fognak.

Árverezni szándékozók tartoz-
 nak az ingatlanok becsárának
 10%-át vagyis 80 frt, 50 krt és 50
 krt készpénzben, vagy az 1881.
 LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo-

lyammal számított és az 1881. évi
 november hó 1-én 3333. szám a.
 kelt igazságügyminiszteri rende-
 let 8. §-ában, kijelölt óvadékké-
 pes értékpapirban a kiküldött ke-
 zéhez letenni, avagy az 1881.
 LX. t.-c. 170. §-a értelmében a
 bánatpénznek a bíróságnál előle-
 ges elhelyezéséről kiállított sza-
 bályszerű elismervényt átszolgál-
 tatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
 V.-Mikola, 1896. július 23.

Markovich Jenő,
 kir jbiró.

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

szabad kézből, f. évi szeptember 6-án d. e. igen jutányosan vehetők Lontón
 (Hontmegyében) a Jankovich-féle birtokon, minthogy ott most a mezőgazdaság
 feloszlatik. Jelesen kapható ott még:

1. legujabb szerkezetű 13 soros új Viktoria vetőgép, mely lóhere vetésre berendezett szer-
 kezzel is bír; 1 legujabb szerkezetű mérleg, gabnamázsálásra, vízhatlan ponyvák, zsákok,
 véka, kétvékás. — Szeeskavágó, árpadaráló, szénavágó, vizi-fecskendő, Peronospora fec-
 kendők. — Szekerek, szánkók, vendégoldalok, keresztfák, nyomórudak, rudaió láncok és
 kötelek; hosszuoldalok, térszlák, jármok, ekék, fogasboronák, hengerek, ökörláncok. —
 Hosszulétrák, álló létrák, hordók, kádak, esősznek fegyverek, kerti asztalok, padok, szé-
 kek; kaszák, vályuk, mérőlánc, — Fajbéli hibátlan 4—5 éves fedezett kancák, hintó, ló-
 szerszámok, lópokrócok, hevederek s más egyéb tárgyak; valamint butorok is, kuglijáték.
 Ezenkívül 67 szekér széna egy kazalba rakva.

1 1/2 éves tisztavérű kis-
 jenői (fehér kondor)

tenyészkánokat

elád

Uradalmi bérnökség
 5 Vámos-Mikolán.

Őszi bükköny magot

ajánl Ipoly-Pásztó vasuti
 állomáshoz szállítva mé-
 termázsánként 7 frtért

Uradalmi bérnökség
 5 Vámos-Mikolán,

Hirdetmény.

Van szerencsém a t. tanító urakat ér-
 tesíteni, hogy ezentul az összes iskolai
 nyomatványokat raktáron tartom. Így a
 felvételi napló iva 4 kr.
 mulasztási „ 5 „
 Becses megrendeléseket várva ma-
 radtam
 Tisztelettel
 Neumann Jakab,
 Ipolyságon.

Az újvárosban levő Winter János féle
 lakás bérbe adó. Bővebb felvilágosítást Winter
 Sándor és Fiai cég irodájában nyerhetni.

H i r d e t m é n y .

K e m e n c é n egy magános ház október 1-étől haszonbérbe adó.

A lakás 2 utcai, 1 udvari szoba, konyha, kamra, iroda, pince egyéb mel-
 léképiletek és 1 hold kertből áll. — Bővebbet

Mayer Józsefnél,
 Kemencén.